

Primul ministru și guvernatorul BNR despre campania Cuminenția Pământului

## Părereri diferite și puțință scăzută

Premierul Dacian Cioloș a declarat, sâmbătă, în județul Suceava, că în cazul colectării de fonduri pentru achiziționarea operei Cuminenția Pământului, procesul de subscripție nu este finalizat și că activitatea de strângere de fonduri va fi intensificată. Pe de altă parte, guvernatorul BNS a spus că pentru cumpărarea statuii ar putea fi folosiți banii din profitul BNR și astfel se va încheia această poveste.

Întrebat care este situația legată de colectarea de fonduri pentru Cuminenția Pământului, premierul Dacian Cioloș a spus că se continuă colecta și că sunt pregătite mai multe acțiuni pentru a se intensifica activitatea de subscripție publică.

„Continuă colectările. Procesul de subscripție publică încă nu este finalizat. Vom intensifica activitatea. Avem câteva acțiuni prevăzute pentru perioada imediat următoare”, a spus premierul.

El a subliniat că există un secretar de stat la Ministerul Culturii care se ocupă doar de acest domeniu și care are un calendar de acțiuni pe care trebuie să le întreprindă.

### 80% din profitul BNR îl dă la buget

Pe de altă parte Mugur Isărescu a declarat, vineri, la Alba Iulia, că, pentru cumpărarea

Cuminenției Pământului, ar putea fi folosiți banii pe care BNR îi dă, anual, către bugetul de stat, adică 80% din profit, echivalentul a câteva sute de milioane de euro.

Guvernatorul BNR a afirmat că, dacă s-ar recurge la această soluție, nu s-ar mai lungi discuția pe marginea achiziționării operei lui Brâncuși.

„Când am putut, Banca Națională a făcut acte de donație. Acum, «donația» noastră este către buget - 80% din profit. (...) puteți spune că, din cei 80%, bani pe care îi dăm bugetului și care sunt, nu cinci milioane de euro, ci câteva sute de milioane de euro, să cumpere Cuminenția Pământului. Deci, noi livrăm statului aproape tot profitul nostru și statul poate să facă acest gest. În Europa, din păcate, Băncile Centrale nu pot să dea profitul decât către stat și către societate. Am și eu rugămintea să sugerați ca, din cei 80% - anul acesta nu știu cât am dat bugetului de stat - cinci milioane să fie dați pentru Cuminenția Pământului, să nu mai lungim povestea aceasta prea mult”, a spus Isărescu.

Soluția lui Isărescu, pentru finanțarea achiziționării de către statul român a operei lui Constantin Brâncuși, „Cuminenția Pământului”, a venit în urma unei sugestii a istoricului Andrei Oișteanu, prezent la o conferință susținută de guver-



natorul BNR, vineri seara, la Alba Iulia.

Oișteanu a afirmat că și Banca Națională ar trebui să doneze pentru „Cuminenția Pământului”, gestul putând reprezenta un îndemn și pentru alte bănci și entități financiare.

Andrei Oișteanu a fost aplaudat de public după ce a spus că, din cei doi euro, atât cât sunt îndemnați cetățenii români să doneze „nu se vor strânge banii și ne îndreptăm spre o catastrofă de încredere în propriile puțințe și valori”. ■

## Semnălele nu sunt pozitive Regele Mihai, tot mai bolnav

Protosinghelul Caliope, responsabilul pentru Catedrala Regală de la Curtea Argeș, a vorbit, într-un interviu pentru presa locală, despre scenariul înmormântării regelui Mihai, precizând că principele Radu Duda i-a transmis că starea de sănătate a fostului suveran este într-o continuă degradare.

Responsabilul pentru construcții și probleme de patrimoniu în cadrul Arhiepiscopiei Argeșului și Muscelului a declarat, pentru Jurnalul de Argeș, că încă din toamna anului trecut s-au făcut scenarii pentru înmormântarea unui membru marcant al Casei Regale, toată lumea crezând că este vorba de rege.

„Vă spun sincer că un scenariu am făcut pentru unul din membrii marcanți ai Casei Regale, fie regele, fie regina. După semnalele date, noi am crezut că acest scenariu se va adresa regelui. S-a întâmplat cum știți. Am făcut anumite scenarii încă din toamna anului trecut”, a declarat Caliope.

Protosinghelul Ichim Caliope a mai afirmat că principele Radu Duda i-a transmis că starea de sănătate a regelui Mihai este într-o continuă degradare, existând posibilitatea ca acesta să moară până la sfârșitul acestui an sau până la începutul anului viitor. Acest lucru, mai spune reprezentantul Arhiepiscopiei Argeșului și Muscelului, poate fi intuit și prin prisma faptului că regele nu a putut participa la înmormântarea reginei Ana.

„Am vorbit chiar eu personal cu principele Radu care mi-a explicat că starea de sănătate a regelui este într-o continuă degradare. Adică posibilitățile fizice scad pe zi ce trece. El nu poate să estimeze în mod concret, pentru că nu poate să o facă, când va fi acest deznodământ. Dar semnalele nu sunt pozitive așa încât, din nefericire, anul acesta poate să se încheie și cu celălalt eveniment. Dacă nu anul acesta, atunci poate la începutul anului următor. Nu știm exact. Până la urmă, noi credem în Dumnezeu și Dumnezeu este cel care hotărăște. Este și de intuit treaba asta, având în vedere că regele nu a putut să participe la evenimentul major, ultim din viața femeii iubite și a mamei copiilor lui. Am convingerea că dacă ar fi putut cu adevărat să participe la acest eveniment, cu siguranță Regele Mihai participa”, a mai spus Caliope. ■

# VINO ȘI TU LA MAREA DESCHIDERE DEDEMAN!



ZANUSSI



LADĂ FRIGORIFICĂ  
ZFC41400WA

1159<sup>,00</sup>  
LEI

**ORA 8**  
**ORADEA**

Calea Aradului, nr. 87A

Ofertă valabilă în perioada 02.09.2016 - 05.10.2016,  
în limita stocului disponibil.

**DEDEMAN**  
DEDICAT PLANURILOR TALE